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commémorations
Question écrite n° 17527

Texte de la question

M. André Wojciechowski attire l'attention de M. le secrétaire d'État à la défense, chargé des anciens
combattants, sur les commémorations militaires à venir. Il y a 90 ans, les soldats américains s'illustraient sur le
sol français. Deux sites majeurs gardent aujourd'hui la trace de ces combats : Bois Belleau et Saint Mihiel. Ces
deux évènements ont eu lieu, pour le premier le 11 juin 1918, et pour le second le 12 septembre 1918. Ces
combats devraient être célébrés à leur date originelle. Cependant l'année 2008 sera marquée par les élections
présidentielles américaines. La chronologie en est connue : élections primaires entre le 3 janvier et le 3 juin,
conventions démocrates et républicaines entre le 25 août et le 4 septembre, élection générale le 4 novembre. Le
déroulement de ce calendrier électoral ne permettra pas la participation de personnalités américaines de
premier plan à ces cérémonies. Le Memorial day qui aura lieu cette année le 25 mai apparaît donc comme la
date la plus appropriée pour organiser ces initiatives commémoratives. Maire de la commune sur laquelle est
construit le plus important cimetière américain de la Seconde Guerre mondiale en France, à savoir Saint-Avold,
située à moins de 100 km de Saint-Mihiel, il pourrait être opportun que les deux jours forts du Memorial day
soient les cérémonies de Saint-Mihiel et de Saint-Avold. Ceci permettrait de rendre un hommage global aux
soldats américains pour l'aide essentielle qu'ils ont apportée à la France durant les deux conflits mondiaux et,
tout en suggérant la participation du président de la République française et du président américain, il lui
demande son avis sur cette proposition.

Texte de la réponse

Le secrétaire d'État à la défense et aux anciens combattants tient à rappeler à l'honorable parlementaire qu'une
commission d'experts, présidée par M. Jean-Jacques Becker, professeur émérite à l'université de Paris X-
Nanterre et président du centre de recherche de l'historial de la Grande Guerre a été chargée de recueillir les
suggestions et de proposer les orientations pour les commémorations du 90e anniversaire de la fin de la
Première Guerre mondiale. Cette commission a déposé son rapport le 19 décembre 2007. Pour ce qui concerne
les engagements des troupes américaines, les sites du bois Belleau (Aisne), haut lieu de la première
participation des troupes américaines aux combats de la Grande Guerre, ainsi que la butte de Navarin et du
BlancMont (Marne) ont été évoqués par la commission. Ces propositions font actuellement l'objet d'un examen
attentif.
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